
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do Sr. IVAN VALENTE) 

 
 

 

Requer ao Ministro de Estado da 

Economia informações sobre a 

solicitação de orçamento e de recursos 

para o pagamento de bolsas de estudo 

oferecidas pelo Conselho Nacional de 

Desenvolvimento Científico e 

Tecnológico - CNPQ, vinculado ao 

Ministério da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações - MCTIC. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado 

com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

requeiro que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor MINISTRO DE 

ESTADO DA ECONOMIA, pedido de informações sobre as seguintes 

questões: 

 

1) O Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações - 

MCTIC solicitou a este MInistério algum pedido de orçamento 

suplementar e disponibilidade financeira para fazer frentes às 

despesas com as bolsas concedidas pelo  Conselho Nacional de 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPQ ou para outras 

despesas relacionadas à competência daquela pasta? 

2) Qual foi a avaliação desta pasta sobre os pedidos eventualmente 

formulados pelo MCTIC? Encaminhar cópia integral do processo. 

3) O Ministro tem ciência de que o MCTIC não possui recursos para 

arcar com as despesas previstas para o pagamento das bolsas 

concedidas pelo CNPQ até o final do presente exercício? 

4) Quais medidas foram adotadas ou serão adotadas por este 

Ministério para que o pagamento de bolsas pelo MCTIC não seja 
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interrompido prejudicando milhares de estudos e pesquisas de 

interesse do país? 

JUSTIFICATIVA 

 

Conforme amplamente divulgado pela imprensa, o Conselho Nacional 

de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPQ não possui recursos para 

arcar com as mais de 83 mil bolsas concedidas para estudos e pesquisas em 

todo o país e no exterior. 

Trata-se de um dos principais instrumentos para o fomento à pesquisa e 

ao desenvolvimento tecnológico em nosso país. O próprio Ministro Paulo 

Guedes foi bolsista do CNPQ, conforme divulgado pela imprensa, e sabe a 

importância do tema para a comunidade acadêmica de todo o país. 

A interrupção dos pagamentos pode interromper projetos de pesquisa 

que vêm sendo conduzido há anos, jogando por terra o resultado dessas 

pesquisas. Milhares de estudantes que estão no exterior serão forçados  

interromper seus cursos em razão da interrupção dos referidos pagamentos.  

A situação é extremamente grave e desde janeiro é de conhecimento 

público que o orçamento previsto para a referida despesa não seria suficiente 

para que o MCTIC terminasse o ano em dia com seu pagamento. 

Diante disso, é imprescindível que a sociedade saiba como o órgão 

responsável pelo orçamento, pela gestão e, principalmente, pelo planejamento 

está lidando com o tema. 

São essas as razões que nos levam a formular as questões acima.  

  

Sala das Sessões, 20 de agosto de 2019. 

 

 

 

 

 

_________________________________ 
IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 
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